
                                                                          
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οίκος Ναύτου και ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. υπογράφουν Μνημόνιο Συνεργασίας 
και εγκαινιάζουν την πρώτη κοινή δράση τους 

Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2025 

Ο Οίκος Ναύτου και το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. υπέγραψαν την Τετάρτη 19 Νοεμβρίου Μνημόνιο Συνεργασίας, 
σηματοδοτώντας την έναρξη μιας στρατηγικής συνεργασίας για την προώθηση θεμάτων Υγείας και Ασφάλειας 
στην Εργασία. 

Η πρώτη κοινή δράση πραγματοποιήθηκε με εκδήλωση στον Πειραιά, με θέμα τους κινδύνους για την υγεία και 
την ασφάλεια στο εργασιακό περιβάλλον. Στον χαιρετισμό τους, ο Αντιπρόεδρος ΔΣ του Οίκου Ναύτου κ. Αντώνης 
Γκανάς και η Πρόεδρος ΔΣ του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. κα Ρένα Μπαρδάνη υπογράμμισαν τη σημασία της συνεργασίας για 
τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων που αξιοποιούν αποτελεσματικά τους διαθέσιμους πόρους. 

Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν: 
 

• Ο κος Γιώργος Βλασσόπουλος, Δικηγόρος-Διδάκτωρ Νομικής, Μέλος Ερευνητικού Εργαστηρίου 
Κοινωνικής Διοίκησης Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ), ο οποίος παρουσίασε το νομικό πλαίσιο 
προστασίας από ψυχοκοινωνικούς κινδύνους στο εργασιακό περιβάλλον 

 
• Η Δρ. Θεώνη Κουκουλάκη, Τοπογράφος Μηχανικός - Εργονόμος PhD, Eur.Erg., Συντονίστρια Τμήματος 

Έρευνας και Ανάπτυξης ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., η οποία παρουσίασε βασικές έννοιες για τους ψυχοκοινωνικούς 
κινδύνους και αναφέρθηκε στα βήματα της εκτίμησης του επαγγελματικού κινδύνου.  

 
• Και ο κος Παναγιώτης Βεργέτης, Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, MSc, Μηχανολόγος Μηχανικός ΤΕ, ο οποίος 

παρουσίασε θέματα εκκένωσης  από  πυρκαγιά και σεισμό.  

Την εκδήλωση παρακολούθησαν εργαζόμενοι του Οίκου Ναύτου και προσωπικό της 2ης ΥΠΕ που συστεγάζεται 
στο κτήριο. Οι δύο φορείς προγραμματίζουν άμεσα νέες κοινές δράσεις. 

 

Σχετικά με τον Οίκο Ναύτου 

Ο Οίκος Ναύτου, είναι Ν.Π.Δ.Δ. (φορέας Γενικής Κυβέρνησης), εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής που σκοπό έχει:  
α) Τη χορήγηση δικαιώματος ασφαλιστικής κάλυψης στους ναυτικούς και στις οικογένειες τους. 
β)   Την προστασία και τη διαχείριση των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων. 
γ)  Την παροχή προνοιακών επιδομάτων όπως: Ασθενείας σε εν ενεργεία ναυτικούς, Τακτικής και έκτακτης ανεργίας, Μητρότητας, Αναπηρίας – προνοιακών 
επιδομάτων (παροχή επιδομάτων χρονίως πασχόντων, λόγω ασθενείας ή αναπηρίας, στους ναυτικούς και στα εξαρτώμενα ασφαλισμένα μέλη) και εξόδων 
κηδείας. 
 δ)   Τη διαχείριση των κατασκηνώσεων. 
Ο Οίκος Ναύτου εξυπηρετεί περίπου 125.000 ασφαλισμένους εκ των οποίων οι 17.000 είναι οι εν ενεργεία ναυτικοί και οι 55.000 συνταξιούχοι ναυτικοί. 
Οι υπόλοιποι ασφαλισμένοι είναι μέλη οικογενειών ναυτικών εν ενεργεία και συνταξιούχων.  
 

  



                                                                          
 

 

Σχετικά με το ΕΛΙΝΥΑΕ (Ελληνικό Ινστιτούτο Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία) 

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. είναι ο φορέας των κοινωνικών εταίρων ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ, ΣΒΕ για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία (ΥΑΕ), με εμπειρία 
στην έρευνα, την πληροφόρηση, την ενημέρωση, τη συμβουλευτική υποστήριξη και την εκπαίδευση. Συστάθηκε το 1992 ως ανεξάρτητος οργανισμός μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα κατόπιν πρωτοβουλίας των κοινωνικών εταίρων, με σκοπό την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη και εξυπηρέτηση της 
πολιτικής για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία στην Ελλάδα. Περισσότερες Πληροφορίες: http://www.elinyae.gr, Ε: info@elinyae.gr, 2108200100. 

Ακολουθήστε το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στα Social Media:   
 

http://www.elinyae.gr/
mailto:info@elinyae.gr
https://www.facebook.com/ELINYAE/
https://www.linkedin.com/company/10529968/admin/dashboard/
https://twitter.com/elinyae_org
https://www.youtube.com/channel/UCIG6X6e-sNVlF9ZxgRUEUwg
https://www.instagram.com/elinyae_in/

